Диагностические задания по географии для обучающихся 8 классов

Школа                                                                                                                                    .
(ФИО обучающегося)                                                                                                          .
                                                              Часть 1                                                                                                        1.
Высшая точка России:
а)
Белуха;           б)
Эльбрус;       в)
Победа;         г)
Казбек.
2. Территория России имеет общий уклон на:
а) север; б) юг; в)запад; г)восток.                                                                                   

 3. Крупнейший нефтегазовый бассейн России расположен на:

а)
Прикаспийской низменности; б) Западно-Сибирской равнине;        в)
Восточно-Европейской равнине;        г) Кавказе.

4. Действующие вулканы в России расположены:

а)
в Сихотэ-Алине  б)в Саянах;     в)
на Камчатке;           г)
на Урале.

5. В субарктическом климатическом поясе в течение года погода опреде​ляется свойствами воздушной массы:

а) арктической;  б)субарктической;  в)умеренной;  г) арктической и умеренной.

6.
Самое холодное место в России:

а)
Верхоянск;    б) Оймякон; в) Якутск;
г) Земля Франца-Иосифа.

7. Большинство рек России имеют питание:

а)
дождевое;  б) ледниковое;  в) смешанное г)грунтовое.

8. Ежегодно повторяющийся регулярный подъем уровня воды в реке
      а) паводок;  б) половодье;   в) межень;
г) режим.

9.Большинство рек России относится к бассейну:

а)
Атлантического океана;     б)
Тихого океана   в) Северного Ледовитого океана;    г)внутреннего стока.

10. Какую часть территории России занимают болота?

а)
0,1%;             б)
2%;          в)  6%;         г)
10%.
11. Азовское, Балтийское и Черное моря относятся к бассейну:                                                                    а) Атлантического океана;  б) Тихого океана;   в) Северного Ледовитого океана;                                г) Индийского океана.
12. Самое глубокое море у берегов России:
а) Охотское; б) Японское; I       в) Черное; г) Берингово.

13.
К материнской породе примыкает почвенный горизонт:

а)
гумусовый;       б)
вымывания;  в)
грунтовых вод;          г)
вмывания.
14.
Плодородие почвы главным образом обеспечивается наличием в ней:                                                    а)
воздуха;   б)
минеральных веществ;      в)
почвенной влаги    г) гумуса. 

15.
В степной зоне в условиях недостаточного увлажнения формируются почвы:

а)
бурые;               б)
черноземы;  в)
коричневые;               г)
каштановые.
16.
Главной причиной отсутствия древесной растительности в степи является:

а)
недостаточное увлажнение;    б)
распространение заболоченных участков;     в)
короткое прохладное лето; г)
низкое плодородие почв.

17.
Из всех хвойных пород к суровым климатическим условиям наиболее приспособлена:

а)
лиственница;   б)
сосна;           в)
ель;   г)
пихта.

18.
На территории России полупустыни распространены на:

а)
Колымской низменности;        б)
Прикаспийской низменности;

в)
Западно-Сибирской равнине;  г)
Северо-Сибирской низменности.

19.
Какое из приведенных ниже растений не характерно для зоны тундры?

а)
лишайники;     б)
малина;          в) полярная береза;    г)
голубика.

20.
Среди животного мира лесной зоны ошибочно указан:

а)
бурый медведь;   б)
лось;        в)
благородный олень;           г)
песец.

21. Для большинства рек Восточно-Европейской равнины характерны (выбе​рите два ответа):

       а)
дождевое питание;  б)
снеговое питание;    в)
летнее половодье;     г)
весеннее половодье

22.
Из всех природных зон Русской равнины наиболее сильно изменена человеком зона:

а)
степей;       б)
тундры;         в)
смешанных лесов;
       г)
тайги
23.Выберите правильную последовательность смены природных зон от подножий к вершинам:

а)
широколиственные леса — хвойные леса — альпийские луга — веч​ные снега;

б)
хвойные леса — альпийские луга — смешанные леса;

в)
альпийские луга — вечные снега — хвойные леса;

г)
вечные снега — альпийские луга — широколиственные леса.
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24. Подберите пары 
1-тундра                                                               А-суслик
2-тайга                                                                  Б-лемминг

3-степь                                                                  В- тушканчик 
4-пустыня                                                             Г- соболь
25.Расположите природные зоны России по порядку с севера на юг

26.Распределите почвы по мере увеличения мощности гумусового горизонта:

а)
серые лесные;  б) подзолистые; в) дерново-подзолистые;  г)
черноземы.

27.Выберите реки, относящиеся 1 – к бассейну Тихого; 2 - Атлантического океанов
     А-Печора, Б-Терек, В-Нева, Г-Лена, Д-Дон, Е-Амур.
28. Какие виды хозяйственной деятельности могут развиваться в тундровой зоне?
29. Восточно-Европейская равнина находится на западе России. Почему же она называется Восточной?

30. В каком месте России имеются  субтропики?
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31.Какие виды человеческой деятельности особенно сильно зависят от погодных условий?
32. Почему засуха — это явление, происходя​щее в районах с достаточным увлажнением?

33. Установите связь типов почвы с характером растительности        

34. Какие проблемы, связанные с водными ресурсами, помогают решить водохранилища? А какую проблему создают сами водохранили​ща?
